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MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné la section 04 – SPF 

Personnel et Organisation – et la section 05 – SPF 

Technologie de l’Information et de la Communication 

– du projet de loi contenant le premier ajustement du 

budget général des Dépenses pour l’année budgétaire 

2012 lors de sa réunion du 24 avril 2012.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DE M. HENDRIK 

BOGAERT, SECRÉTAIRE D’ÉTAT À LA FONCTION 

PUBLIQUE ET À LA MODERNISATION DES 

SERVICES PUBLICS

M. Hendrik Bogaert, secrétaire d’État à la Fonction 

publique et à la Modernisation des services publics, 

explique que le premier ajustement budgétaire est très 

limité tant pour le SPF Personnel et Organisation que 

pour Fedict. Les modifi cations résultent exclusivement 

de mesures linéaires qui ont été appliquées à tous les 

départements fédéraux. 

Pour le SPF Personnel et Organisation, les crédits 

d’engagement et de liquidation diminuent globalement 

de respectivement 736 000 euros et 738 000 euros. 

Cette diminution est la conséquence des économies 

réalisées selon la méthode du rabot, telle qu’elle a été 

appliquée à chaque département. Il s’agit spécifi que-

ment:

1. d’une diminution linéaire de 2,1 % des subsides 

facultatifs. La liste des subsides facultatifs a été établie 

par l’Inspection des fi nances. Pour le SPF Personnel 

et Organisation, il s’agit:

— de divers subsides pour la promotion de la fonction 

publique (allocation de base 31.10.33.01);

— de l’intervention en faveur d’activités de formation 

(allocation de base 31.20.33.23);

— de subventions au profi t d’organisations interna-

tionales (allocation de base 31.20.33.24);

2. des économies proposées par le Collège des 

présidents. En regard de celles-ci, on trouve la récupé-

ration possible d’une série de moyens pour les inves-

tissements en TIC et la gestion des bâtiments pour un 

montant total de 10 millions d’euros. Ce montant est 

repris dans la provision interdépartementale; 

3. des crédits pour le service social, qui ont pu être 

diminués dans chaque administration par une renégo-

ciation globale du contrat d’assurance hospitalisation.

DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft sectie 04 – FOD Personeel en 

Organisatie – en sectie 05 – FOD Informatie- en Com-

municatietechnologie van het wetsontwerp houdende 

aanpassing van de Algemene Uitgavenbegroting voor 

het begrotingsjaar 2012 besproken tijdens haar verga-

dering van 24 april 2012.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING VAN DE HEER 

HENDRIK BOGAERT, STAATSSECRETARIS VOOR 

AMBTENARENZAKEN EN MODERNISERING VAN 

DE OPENBARE DIENSTEN

De heer Hendrik Bogaert, staatssecretaris voor 

Ambtenarenzaken en Modernisering van de Openbare 

Diensten, legt uit dat de eerste begrotingsaanpassing 

voor zowel de FOD Personeel en Organisatie als voor 

Fedict zeer beperkt is. De wijzigingen zijn uitsluitend 

het gevolg van lineaire maatregelen die op alle federale 

departementen werden toegepast.

Voor de FOD Personeel en Organisatie dalen de 

beleids- en betaalkredieten globaal respectievelijk met 

736 000 euro en 738 000 euro. Die vermindering is het 

gevolg van de besparingen volgens de kaasschaafme-

thode, zoals die voor ieder departement werd gehan-

teerd. Het gaat specifi ek om:

1. een lineaire vermindering van 2,1 % op de facul-

tatieve subsidies. De lijst van facultatieve subsidies 

werd door de Inspectie van Financiën opgelijst. Voor 

Personeel en Organisatie gaat het om:

— diverse subsidies voor de bevordering van het 

Openbaar Ambt (basisallocatie 31.10.33.01);

— tegemoetkoming aan opleidingsactiviteiten (basi-

sallocatie 31.20.33.23);

— toelagen aan internationale instellingen (basisal-

locatie 31.20.33.24);

2. de besparingen zoals die door het College van 

Voorzitters werden voorgesteld. Daartegenover staat 

de mogelijke recuperatie van een aantal middelen 

voor investeringen in ICT en gebouwenbeheer voor 

een totaalbedrag van tien miljoen euro. Dat bedrag is 

opgenomen in de interdepartementale provisie;

3. de kredieten voor sociaal dienstbetoon, die in 

iedere administratie verminderd konden worden door 

een globale heronderhandeling van het hospitalisatie-

verzekeringscontract.
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Un petit glissement a également été opéré au niveau 

des crédits afi n de consolider les coûts de fonctionne-

ment de l’institut de formation. Pour ce faire, on a retiré 

chaque fois 50 000 euros de deux allocations de base 

afi n de pouvoir augmenter les dépenses de fonction-

nement de l’Institut de formation de l’administration 

fédérale (IFA).

Chez Fedict, les crédits d’engagement et de liquidation 

diminuent également. Cette diminution est aussi la consé-

quence de mesures d’économies linéaires. Les crédits 

d’engagement diminuent en conséquence de 513 000 

euros, alors que les crédits de liquidation diminuent de 

748 000 euros. Cette dernière diminution est légèrement 

supérieure à celle des crédits d’engagement, étant donné 

qu’à la suite de l’expiration d’une série de contrats, il ne 

faut plus prévoir de crédits de liquidation.

II. — DISCUSSION

A. Questions des membres

M. Peter Dedecker (N-VA) renvoie à la décision du 

Collège des présidents. Le président du SPF Sécurité 

sociale, M. Frank Van Massenhove, était même dis-

posé à économiser 100 millions d’euros au lieu des 

50 millions d’euros demandés, à condition que 25 mil-

lions d’euros soient réinvestis dans la modernisation 

et les TIC. Finalement, le montant du réinvestissement 

s’élève à 26,3 millions d’euros, dont 10 millions d’euros 

sont placés dans la provision interdépartementale. 

Pourquoi n’a-t-on pas donné suite à l’offre d’économiser 

encore davantage?

L’intervenant renvoie par ailleurs au tableau relatif à 

l’utilisation des crédits de liquidation (DOC 53 2111/001, 

p. 102). Pour les salaires et les charges sociales, il y a 

eu en 2011 une sous-utilisation de 95,4 millions d’euros. 

Pour les frais de fonctionnement, il s’agit du double de 

ce montant, à savoir 197,2 millions d’euros. Ces mon-

tants trahissent de nombreuses possibilités d’écono-

mies. Pourquoi n’en est-il pas fait usage? Le programme 

d’économies proposé pour 2012 prévoit un montant de 

120 millions d’euros pour les crédits de personnel et de 

50 millions pour les crédits de fonctionnement. En 2014, 

ces montants passent même à 215 millions d’euros 

pour le personnel et à 153 millions d’euros pour les 

crédits de fonctionnement. Ces chiffres montrent qu’il 

y a beaucoup plus de possibilités que prévu.

Une économie de 1,7 million d’euros sera réalisée 

sur les emplois Rosetta (DOC 53 2111/001, p. 104). 

Par conséquent, il reste encore 2 millions d’euros. Le 

temps n’est-il pas venu dans l’intervalle de supprimer 

l’ensemble du système?

Daarnaast is er ook een kleine verschuiving van 

kredieten doorgevoerd om de werkingskosten van het 

opleidingsinstituut te versterken. Hiervoor werd van twee 

basisallocaties telkens 50 000 euro weggehaald om de 

werkingsuitgaven van het Opleidingsinstituut van de 

Federale Overheid (OFO) te kunnen verhogen.

Bij Fedict dalen de beleids- en betaalkredieten 

eveneens. Ook dat is het gevolg van de lineaire bespa-

ringsmaatregelen. De beleidskredieten dalen als gevolg 

daarvan met 513 000 euro. De betaalkredieten dalen met 

748 000 euro. Dat is iets hoger dan de beleidskredieten 

omdat door een aantal afgelopen contracten geen be-

taalkredieten meer hoefden te worden voorzien.

II. — BESPREKING

A. Vragen van de leden

De heer Peter Dedecker (N-VA) verwijst naar de 

beslissing van het College van Voorzitters. De voorzit-

ter van de FOD Sociale Zekerheid, de heer Frank Van 

Massenhove, was zelfs bereid om 100 miljoen euro te 

besparen in plaats van de gevraagde 50 miljoen euro, 

op voorwaarde dat 25 miljoen euro daarvan geherin-

vesteerd werd in modernisering en ICT. Uiteindelijk 

bedraagt het cijfer van de herinvestering 26,3 miljoen 

euro, waarvan tien miljoen euro geplaatst wordt in de 

interdepartementale provisie. Waarom werd niet inge-

gaan op het aanbod om nog meer te besparen?

Daarnaast wijst de spreker op de tabel over 

de benuttingsgraad van de vereffeningskredieten 

(DOC 53 2111/001, blz. 102). Voor de wedden en de 

sociale lasten was er in 2011 een onderbenutting ten 

belope van 95,4 miljoen euro. Bij de werkingskosten gaat 

het om het dubbele van dat bedrag, zijnde 197,2 miljoen 

euro. Uit die bedragen spreken heel wat mogelijkheden 

tot besparingen. Waarom wordt daar geen gebruik van 

gemaakt? Het voorgestelde besparingspad voorziet 

voor 2012 een bedrag van 120 miljoen voor personeels-

kredieten en 50 miljoen euro voor de werkingskredieten. 

In 2014  lopen die bedragen zelfs op tot 215  miljoen 

euro voor het personeel en 153 miljoen euro voor de 

werkingskredieten. Die cijfers tonen aan dat er heel wat 

meer mogelijkheden zijn dan wat voorzien is.

Op de Rozetta-banen zal 1,7 miljoen euro worden 

bespaard (DOC 53 2111/001, blz. 104). Er blijft bijgevolg 

nog twee miljoen euro over. Is de tijd intussen echter 

niet rijp om het gehele systeem af te schaffen?
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La provision d’Optifed a été réduite de 10 millions 

d’euros (DOC 53 2111/001, p. 103). Lors de la discussion 

de la note de politique générale (DOC 53 1964/013), 

on ignorait encore ce qu’il adviendrait d’Optifed. Le 

secrétaire d’État s’exprimait alors en ces termes: “Il 

faut encore déterminer exactement comment fonction-

ner avec Optifed. L’idée est de centraliser les bonnes 

pratiques de chaque service, pour les réintroduire dans 

l’ensemble de l’administration. 30 millions d’euros ont 

été budgétisés pour cela, qui devraient servir de seed 

money, pour moderniser et informatiser.” (DOC 53 

1944/027, p. 33). L’ambition initiale semble donc avoir 

été revue dans l ’intervalle. S’agit-il en l ’occurrence 

d’une ambition revue à la baisse ou les 10 millions 

d ’euros doivent-ils être intégrés dans la provision 

interdépartementale à la faveur d’une opération où l’on 

reprend d’une main ce qu’on a donné de l’autre?

M. Dedecker attire l ’attention sur le problème de 

l’eHR, le projet TIC d’automatisation de la gestion du 

personnel de l’autorité fédérale. Le secrétaire d’État a 

retiré le projet à EDS/HP et à d’autres pour le confi er à 

Fedict. L’intervenant ne voit pas d’objection à l’opération 

en tant que telle. Reste cependant à savoir comment on 

en est arrivé à devoir prendre cette mesure d’urgence. 

Quelles sont les conséquences budgétaires de cette 

décision? En outre, le module administration de base 

devait être déployé en 2009. En octobre 2009, le SPF 

Finances et les établissements pénitentiaires devaient 

être concernés. En décembre 2009, cela devait être 

le tour des domaines Affaires étrangères, Économie, 

Intérieur et Politique scientifi que. Quel est l’état d’avan-

cement dans chacun de ces services? Où en est par 

ailleurs le module administration des salaires?

L’intervenant fait enfi n observer que le budget du 

projet eHR contient des “change requests” pour un 

montant d’un million d’euros. Il s’agit de demandes de 

modifi cations au cours de la phase de mise en œuvre 

de la mission. Combien de modifi cations le SPF Per-

sonnel et Organisation a-t-il sollicitées dans le courant 

du projet et combien d’entre-elles ont été signées? 

Qu’attend-on de la suite de la mission? Combien le 

projet eHR a-t-il déjà coûté entre-temps? En 2009, un 

audit a été demandé pour le projet. Quel a été le résultat 

de cette étude?

Comment le SPF Personnel et Organisation a-t-il 

réagi au transfert du projet? Comment la collaboration 

se passe-t-elle? Le 14 mars 2012, l’arrêté du président 

du Comité de direction du 28 mai 2003 relatif à la délé-

gation de compétences en matière de personnel a été 

abrogé (Moniteur belge du 20 mars 2012). Comment 

convient-il de lire l’abrogation de délégation?

De provisie van Optifed wordt verminderd met tien mil-

joen euro (DOC 53 2111/001, blz. 103). In het kader van 

de bespreking van de beleidsnota (DOC 53 1964/013) 

was nog niet duidelijk wat er met Optifed zou gebeuren. 

De staatssecretaris stelde toen het volgende: “Het staat 

nog niet helemaal vast hoe er met Optifed zal worden 

omgegaan. Het opzet bestaat erin de goede praktijken 

van elke dienst samen te brengen, om ze nadien weer 

in de hele administratie te verspreiden. Daarvoor is 

er 30 miljoen euro uitgetrokken, dat moet dienen als 

seed money, voor modernisering en informatisering.” 

(DOC 53 1944/027, blz. 33). De aanvankelijke ambitie 

lijkt intussen dus te worden bijgesteld. Gaat het daarbij 

louter om een gedaalde ambitie, of is het de bedoeling 

dat de tien miljoen euro door middel van een vestzak/

broekzak-operatie wordt ondergebracht in de interde-

partementale provisie?

De heer Dedecker wijst ook op de problematiek van 

eHR, het ICT-project voor de automatisering van het 

personeelsbeheer bij de federale overheid. De staats-

secretaris heeft het project weggehaald bij EDS/HP en 

anderen en ondergebracht bij Fedict. De spreker heeft 

geen problemen met de operatie op zich. De vraag 

is evenwel: hoe is het zo ver kunnen komen dat die 

noodgreep noodzakelijk was? Welke budgettaire ge-

volgen heeft die beslissing? Bovendien zou de module 

basisadministratie in 2009 worden uitgerold. In oktober 

2009 zouden de FOD Financiën en de gevangenissen 

aan bod komen. In december 2009 zou het de beurt zijn 

aan de beleidsdomeinen Buitenlandse Zaken, Econo-

mie, Binnenlandse Zaken en Wetenschapsbeleid. Wat is 

de stand van zaken voor elk van die diensten? Hoe ver 

staat het daarnaast met de module loonadministratie?

Tenslotte merkt de spreker op dat de begroting voor 

het eHR-project “change requests” bevat voor een 

bedrag van één miljoen euro. Dat zijn verzoeken tot 

wijzigingen in de implementatiefase van de opdracht. 

Hoeveel verzoeken werden door de FOD Personeel en 

Organisatie in de loop van het project aangevraagd, en 

hoeveel daarvan werden getekend? Wat zijn de ver-

wachtingen voor het vervolg van de opdracht? Hoeveel 

heeft eHR intussen al gekost? In 2009 werd een audit 

gevraagd voor het project. Wat heeft dat onderzoek 

opgeleverd?

Hoe heeft de FOD Personeel en Organisatie gerea-

geerd op de overdracht van het project? Hoe verloopt 

thans de samenwerking? Op 14 maart 2012 werd het 

besluit van de voorzitter van het Directiecomité van 

28 mei 2003 betreffende de delegatie van bevoegdhe-

den inzake personeel opgeheven (Belgisch Staatsblad 

20 maart 2012). Hoe moet de opheffing van de delegatie 

gelezen worden?
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B. Réponses de M. Hendrik Bogaert, secrétaire 

d’État à la Fonction publique et à la Modernisation 

des Services publics

Le secrétaire d’État précise que sa vision de l’infor-

matisation consiste à éviter l ’apparition d’un cercle 

vicieux entre les sous-investissements en TIC et des 

frais de personnel élevés. D’autre part, il y a actuelle-

ment une grande diversité en termes de degré d’infor-

matisation au sein des autorités. Certains départements 

sont particulièrement avancés, alors que d’autres en 

sont encore aux balbutiements. C’est dans ce contexte 

qu’il s’agit d’opérer les choix budgétaires.

Le 3 février 2012, le Conseil des ministres a approuvé 

trois circulaires prévoyant notamment que le manager 

public qui réalise des économies supérieures à ce qui 

est demandé en matière de personnel pourra réinvestir 

ce montant dans l’informatisation de son propre dépar-

tement. Dans ces conditions, on sort du cercle vicieux 

précité. Les managers publics peuvent déjà mettre cela 

en pratique en vertu de l’autonomie dont ils bénéfi cient. 

Les plans de personnel sont actuellement déposés et, 

une fois qu’ils auront été traités, on pourra présenter 

une vue d’ensemble de l’évolution du personnel au 

sein des différentes départements et dans l’ensemble 

de l’administration.

Il est important de noter que le montant du réinves-

tissement cité (26,3 millions d’euros) et l’économie en 

matière de crédits de fonctionnement et de personnel 

sont des économies supplémentaires par rapport à ce 

qui était prévu dans le budget initial de 2012. Dix mil-

lions d’euros sont réinvestis par le biais du programme 

d’Optifed. L’exercice de lancement d’Optifed est quasi 

fi nalisé, après quoi il sera présenté au parlement.

Les plans d’embauche “Rosetta” relèvent de la 

compétence de la ministre de l’Emploi, Mme Monica 

De Coninck. Les décisions relatives à ce thème lui 

incombent. 

En ce qui concerne l’eHR, le secrétaire d’État a l’in-

tention d’accélérer le déroulement du projet. C’est dans 

cette optique qu’il convient d’envisager la demande 

adressée à Fedict d’assumer cette responsabilité. La 

décision s’accompagne également d’une réorganisation 

du personnel. Par le biais d’un détachement, un certain 

nombre de personnes passeront à Fedict. Les syndicats 

ont été associés à cette décision. Ce transfert s’est 

déroulé sans problème.

Il est exact qu’il y a eu de nombreux “change 

requests” dans le cadre du projet eHR. Il est difficile 

de prévoir si des demandes supplémentaires seront 

B. Antwoorden van de heer Hendrik Bogaert, 

staatssecretaris voor Ambtenarenzaken en 

Modernisering van de Openbare Diensten

De staatssecretaris legt uit dat zijn visie op de infor-

matisering er in bestaat te vermijden dat er een vicieuze 

cirkel ontstaat tussen onderinvesteringen in ICT en hoge 

personeelskosten. Tegelijk bestaat er momenteel bin-

nen de overheid een grote diversiteit op het vlak van de 

informatiseringgraad. Sommige departementen staan 

bijzonder ver, terwijl anderen nog in de kinderschoenen 

staan. In die context moeten de budgettaire keuzes 

worden gemaakt.

Op 3  februari 2012 heeft de Ministerraad drie om-

zendbrieven goedgekeurd die onder meer voorzien 

dat wanneer een overheidsmanager meer bespaart op 

personeel dan gevraagd, hij dat bedrag kan herinves-

teren in de informatisering van het eigen departement. 

Op die manier wordt de vermelde vicieuze cirkel door-

broken. De overheidsmanagers kunnen daar op basis 

van hun autonomie nu reeds gebruik van maken. De 

personeelsplannen lopen momenteel binnen, en na de 

verwerking ervan zal een totaaloverzicht kunnen worden 

geboden van de personeelsevolutie binnen de diverse 

departementen en voor de gehele administratie.

Het is belangrijk te noteren dat het genoemde be-

drag van de herinvestering (26,3 miljoen euro) en de 

besparing inzake de werkings- en personeelskredieten 

gelden als bijkomende besparingen, bovenop hetgeen 

reeds voorzien was in de initiële begroting voor 2012. 

Daarvan wordt tien miljoen euro geherinvesteerd via het 

programma van Optifed. De oefening rond de lancering 

van Optifed is bijna afgerond, en zal daarna in het Par-

lement worden toegelicht.

De Rozetta-banenplannen behoren tot de bevoegd-

heid van de minister van Werk, mevrouw Monica De 

Coninck. De beslissingen over dat thema komen haar 

toe.

Wat betreft eHR heeft de staatssecretaris het voor-

nemen opgevat om het project sneller te laten lopen. De 

vraag aan Fedict om die verantwoordelijkheid op zich te 

nemen moet in dat licht worden gezien. De beslissing 

gaat ook gepaard met een personeelsherschikking. Een 

aantal mensen maakt aan de hand van een detachering 

de overstap naar Fedict. De vakbonden zijn daarbij 

betrokken geweest. Die overgang is zonder problemen 

verlopen.

Het klopt dat er heel wat “change requests” zijn 

geweest in het eHR-project. Het valt moeilijk te voor-

spellen of er nog bijkomende verzoeken zullen worden 



72113/010DOC 53 

C H A M B R E   3 e  S E S S I O N  D E  L A  5 3 e  L É G I S L A T U R E K A M E R    3 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 3 e  Z I T T I N G S P E R I O D E2011 2012

encore formulées. Ce sera plus que probablement le 

cas. Fedict continuera en effet à développer sa vision 

du projet. En outre, il y a des adaptations permanentes 

spécifi ques à un projet ICT complexe. Le secrétaire 

d’État demandera qu’on lui fournisse les chiffres précis 

de “change requests”.

C. Répliques des membres

M. Peter Dedecker (N-VA) explique qu’en ce qui 

concerne le réinvestissement de crédits, il visait des 

économies non pas sur les frais de personnel, mais 

sur les frais de fonctionnement récurrents. Il ressort 

des chiffres que le gouvernement sous-utilise l’oppor-

tunité des frais de fonctionnement dans son programme 

d’économies (DOC 53 2111/001, p. 102).

En ce qui concerne l’eHR, l’intervenant constate que 

l’opération de glissement ne pose pas de problème 

aux syndicats. On ne peut toutefois en dire autant du 

président du SPF Personnel et Organisation. Selon 

des informations parues dans la presse, une guerre bat 

même son plein sur ce thème à propos de l’abrogation 

de l’arrêté de délégation du 20 mars 2012. Le secrétaire 

d’État souscrit-il à cette abrogation? Que compte faire 

le secrétaire d’État pour apaiser le mécontentement à 

ce propos? 

*

*    *

Le secrétaire d’État n’a pas connaissance du fait 

qu’une guerre se déroule à propos du projet eHR. 

L’abrogation de l’arrêté de délégation est la consé-

quence logique de la décision politique de confi er le 

projet eHR à Fedict. 

III. — AVIS

La commission rend successivement, par 11 voix et 3 

abstentions, un avis positif sur le projet de loi contenant 

le premier ajustement du budget général des Dépenses 

pour l’année budgétaire 2012 — section 04 (SPF Per-

sonnel et Organisation) et section 05 (SPF Technologie 

de l’information et de la communication).

 La rapporteuse, Le président,

 Bercy SLEGERS Siegfried BRACKE

geformuleerd. Meer dan waarschijnlijk zal dat het 

geval zijn. Fedict zal immers ook zijn visie op het pro-

ject verder ontwikkelen. Bovendien zijn voortdurende 

aanpassingen eigen aan een complex ICT-project. De 

staatssecretaris zal de precieze cijfers voor de “change 

requests” opvragen.

C. Replieken van de leden

De heer Peter Dedecker (N-VA) legt uit dat hij inzake 

het herinvesteren van kredieten niet doelde op bespa-

ringen op personeelskosten, maar op de recurrente 

werkingskosten. Uit de cijfers blijkt dat de regering in 

het door haar voorziene besparingspad de opportuniteit 

voor de werkingskosten onderbenut (DOC 53 2111/001, 

blz. 102).

Wat betreft eHR stelt de spreker vast dat de vakbon-

den geen problemen hebben met de verschuivings-

operatie. Hetzelfde kan echter niet gezegd worden van 

de voorzitter van de FOD Personeel en Organisatie. 

Volgens persberichten wordt over het thema zelfs een 

oorlog uitgevochten over de opheffing van het delega-

tiebesluit van 20 maart 2012. Gaat de staatssecretaris 

akkoord met de opheffing? Wat gaat de minister onder-

nemen om het ongenoegen daarover weg te nemen?

*

*   *

De staatssecretaris heeft geen kennis van het feit dat 

er over het eHR-project een oorlog wordt uitgevochten. 

De opheffing van het delegatiebesluit is het logische 

gevolg van de beleidsbeslissing om eHR onder te 

brengen bij Fedict.

III. — ADVIEZEN

De commissie bracht achtereenvolgens met 11 stem-

men en 3  onthoudingen een gunstig advies uit over 

het wetsontwerp houdende eerste aanpassing van de 

Algemene Uitgavenbegroting voor het begrotingsjaar 

2012 — sectie 04 (FOD Personeel en Organisatie) en 

sectie 05  (FOD Informatie- en Communicatietechno-

logie).

 De rapporteur, De voorzitter,

 Bercy SLEGERS Siegfried BRACKE
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